Інструкція щодо заповнення електронного протоколу 

В електронному протоколі заповнюється листи з назвою «Заповнюємо творча робота» та «Заповнюємо тести». Заповнюються всі поля, виділені жовтим кольором.

В електронному протоколі є підказки, розташовані вгорі та внизу, щоб кожному, хто заповнює було зрозуміло, які дані ще не внесені. 
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У верхній частині протоколу майже в кожній комірці діє вибірка, тому не обов’язково набирати інформацію, достатньо її вибрати із запропонованого списку.

До електронного протоколу вносяться напередодні моніторингового дослідження такі дані:

· Прізвища усіх учнів, які навчаються в цьому класі, крім учнів, які навчаються за програмою допоміжної школи;

· Стать;

· Річна оцінка з української мови за 10 клас;

· Дані про можливих претендентів на отримання медалей (лист «Заповнюємо тести»);

· Дані про вчителя, що викладає навчальний предмет (Примітка. Якщо клас ділиться на підгрупи, в кожній з яких викладає один і той же вчитель, то заповнюється один електронний протокол на клас. Якщо клас ділиться на підгрупи, в яких викладають різні вчителі українську мову, то заповнюються два електронних протоколи на кожну підгрупу окремо).
Є учні, які навчаються за індивідуальною програмою в 11 класі відповідно до ст.14 Закону України «Про загальну середню освіту» (якщо у загальноосвітніх навчальних закладах, розташованих у селах, селищах, кількість учнів у класах становить менше п'яти осіб, заняття проводяться за індивідуальною формою навчання). Дані про усіх таких учнів та результати виконання ними робіт можна внести до одного протоколу без зазначення назви закладу та даних про вчителя.
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Після проведення моніторингового дослідження (у той же самий день 17.11.2016 року) заповнюється лист із назвою «Заповнюємо тести».
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Якщо учень був відсутнім, ставиться позначка «відсутній», увесь рядок стає червоного кольору. Якщо учень є претендентом (можливим) на отримання золотої або срібної медалей, також робиться відповідна позначка. 
Текст обсягом до 100 слів не перевіряється вчителем зовсім.

Після перевірки творчих робіт учнів заносяться оцінки, отримані учнями за написання твору, та оцінки, що були виставлені експертом після перевірки.
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Якщо абсолютно всі дані будуть внесені до протоколу, то основний фон електронного протоколу зміниться на зелений та з’явиться надпис «Протокол заповнено. Дякуємо!»
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Після обробки електронні протоколи будуть надіслані в зворотньому порядку, після чого можна буде його роздрукувати на листі з назвою «Протокол» (з’явиться після протоколу назад).

Заповнений електронний протокол передається відповідальному за проведення моніторингового дослідження в місті/районі.

Відповідальний за проведення моніторингового дослідження в місті/районі створює три папки (за вибірками):

· Репрезентативна;

· Місцева;

· Масова.

У вищезазначені папки збираються протоколи всіх 11 класів, після чого папки архівуються та надсилаються на електронну адресу kli70@i.ua або kli70@yandex.ru з поміткою «Моніторинг. Назва території»:

· 17 листопада 2016 року із заповненими даними щодо виконання учнями тестових завдань;

· 28 - 29 листопада 2016 року із внесеними оцінками за власне висловлення.

Центром моніторингу якості освіти буде проведена комп’ютерна обробка результатів по кожному класу окремо та узагальнено інформацію загалом за територіальної одиницею. Узагальнені матеріали по місту/району та шкільні протоколи будуть надіслані на території протягом 3 - 4 днів. Відповідальний за проведення моніторингового дослідження в місті/районі роздруковує надані узагальнені матеріали та передає у файлонакопичувачу до Центру моніторингу якості освіти ЛОІППО не пізніше 15 грудня 2016 р.

Довідки за телефоном (252) 5-48-75, 099-273-97-42, 098-227-24-62 (Коршунова Любов Іванівна). 

