Рубрика «Профільна школа»

Математика життя

Вже декілька років в школах України впроваджене профільне навчання. Не стала виключенням наша Нещеретівська загальноосвітня школа І-ІП ступенів, педколектив якої після дослідження та аналізу профілів вузів, що обирають наш випускники, враховуючи бажання учнів та громади, потреби часу в спеціалістах промислово галузі, обрав фізико-математичний профіль в 10-11 класах та фізико-математичну передпрофільну освіту в 8-9 класах.
Звичайно, ідея профілізації навчання хороша, прогресивна, але в ній не був врахований один момент: в сільській школі , де навчаються по одному старшому класу, діти позбавлені вибору, примусово займаються тими предметами, як цікавлять нехай більшість учнів, але ж не всіх. Виникає ситуація, коли молоді люди не мають можливості займатися поглиблено тими науками, до яких у них здібності, які необхідні для здійснення майбутньої мрії.
Усвідомивши цю проблему, вчителі нашої школи змінили підхід до вивчення профільних предметів, щоб дати можливість всім учням розвивати свої різноманітні здібності, нахили. Так, під час вивчення математики з'явилась пошукова форма роботи "Математика життя". На початку вивчення теми діти об'єднуються в групи, кожна з яких отримує завдання - з'ясувати, який вплив або місце мав розділ математики в розвитку інших наук, вирішенні наукових та історичних проблем. На останньому підсумковому уроці з теми групи представляють свої роботи, узагальненні у формі презентацій, малюнків, газет тощо. Разом з прикладами та аналізом використання математики в природничо-математичних науках цікавими несподіваними виявилися такі знахідки дітей: "Інтеграл та музика", "Теорія ймовірностей та археологія", "Поезія через призму математики", "Геометрія картин" та інше. Так, здається, суха наука математика отримує нове обличчя, з науки цифр перетворюється в життєво необхідну та життєдайну науку.
Про правильність вибору педколективом профілю та форм роботи школи свідчить те, що наші випускники вже третій рік поспіль тримають першість по здачі ЗНО, 90% учнів обирають спеціальності інженерно-технічного напрямку. При школі вже п'ятий рік працює філіал фізматшколи ХАІ. На сьогодні 20 випускників школи є студентами цього вузу, четверо з них навчаються на відмінно. Отже, профілізація освіти в поєднанні з творчим професіоналізмом вчителів здатні досягти успіхів у виконанні завдання держави - підвищити якість освіти.
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