Рубрика «Здоров’язбережні технології»
І здоров’ю треба вчити

«Здоров’я – це нічого, а без здоров’я все –ніщо». Ця народна мудрість сьогодні дуже актуальна, особливо для школи. А шкільна громада має усвідомлювати, що  українські діти мають виходити в життя не тільки навченими, а й здоровими.
Тому для Білокуракинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 пріоритетною проблемою стала проблема здоров’язбереження.

Найперше, за що взявся педагогічний колектив – це єдина зарядка. О 8-25 лунає 3 коротких уривчастих дзвінка. До класів поспішають і учні, і вчителі, щоб провести 5-ти хвилинну ранкову зарядку. Це дає певний емоційний заряд і приплив бадьорості. Другим кроком була просвітницька робота серед батьків і вчителів. На педраді було проведено  «майстерні» зі здоров’язбереження: майстерню з дихальної гімнастики, майстерня гімнастики для хребта, а також з психогімнастики, ароматерапії, аеробіки. Самі учні стали тренерами. Вони без нагадувань проводять гімнастику, використовуючи різноманітні вправи. А дні здоров’я, богатирські ігри, малі олімпійські ігри в школі стали улюбленими святами.
У закладі 5 класів початкової школи беруть участь у проекті «Танцює весь клас», що дає гарний настрій, фізичну досконалість і найважливіше – красиву, правильну поставу.

У школі працюють 2 групи зі спортивної аеробіки та  група «Cher – лідерів», тепер спортивні свята прикрашають виступи красивих, навчених, тренованих дівчаток.
Не в  данину моді, а заради дітей у школі розгорнуто роботу з туризму. Учні нашої школи на осінніх канікулах побували у Криму та здійснили сходження на гору Сарп, південний і північний схили гору Демерджі. Щосуботи група з 15 учнів відправляються у туристичні походи рідним краєм. 
У школі все готове до відкриття шкільного льодового майданчика, а з його відкриттям починається підготовка до Зимових олімпійських ігор.

У скарбниці ідей зі здоров’язбереження Білокуракинської ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 – обладнання доріжок здоров’я  для масажу стопи на спортивному майданчику; створення груп лікувальної фізкультури. До цієї роботи залучені батьки, лікарі, ентузіасти, які пропагують здоровий спосіб життя. Планується також впровадження на уроках кольоротерапії, музикотерапії, природотерапії.

Навчитися самим, навчити всіх, зробити все корисне для здоров’я – системою, щодня міряти «пульс здоров’я» всієї школи і кожного учня – це пріоритетні завдання педколектива зі здоров’язбереження.
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