Тема: «Команда рятувальників вирушає на допомогу» (конспект заняття на закріплення вміння правильно поводитися в складних природних ситуаціях)
Мета:  знайомити  дітей зі стихійними явищами – природою їх виникнення, з характерними ознаками та  негативними наслідками для людини;

- формувати правильну поведінку у складних погодних умовах; 

- вправляти дітей  в умінні надавати першу допомогу першу допомогу собі та іншим;

- ознайомити з найпростішими засобами самозахисту;
- розвивати вміння орієнтуватися в складних  ситуаціях, швидко знаходити оптимальний варіант виходу з них;

- виховувати емфатичне ставлення до людей, тварин, навколишнього середовища.

Матеріал: макет зимового лісу, валіза доктора Айболіта,  рюкзак з їжею для диких звірят і птахів, саморобні ялинкові прикраси, іграшкові звірята, магнітофон із записом повідомлення.

Попередня робота : під час прогулянок навчати дітей правильно ходити по слизькій дорозі, надавати одне одному допомогу при падінні, переохолодженні, застуді.

Хід заняття

Вихователь: Діти, вранці, коли я збиралася на роботу, почула по радіо якесь повідомлення, але дуже поспішала, тому тільки записала його на магнітофон і не звернула уваги на зміст. Тепер пропоную прослухати всім разом

Вмикає магнітофон:

«Увага!  Управління з питань надзвичайних ситуацій повідомляє, що в зв’язку з несприятливими погодними умовами мешканці лісу потребують термінової допомоги!»
Вихователь: - Діти! А як ви гадаєте, що означають слова «несприятливі погодні  умови?»
Орієнтовні відповіді: «Сильний вітер змог поламати дерева», «Був великий мороз і хтось із звірят обморозився», «Можливо в лісі була ожеледиця. Хтось послизнувся і зламав лапку».

Вихователь: Вірно. То що ж нам робити? Чи зможемо допомогти лісовим мешканцям? 

Діти відповідають, що охоче допоможуть.

Вихователь: А що ми візьмемо з собою? Одяг у нас теплий – це добре.  Але,  напевне, звірятам потрібна буде медична допомога. Де валіза лікаря Айболита?  Давайте перевіримо, чи все, що треба, у ній є.

Вихователь і діти перевіряють валізу, в якій знаходяться: термометр, бинт, 2 дощечки (шини), йод, мед, калина, термос з чаєм.

Вихователь: А що ще візьмемо з собою?

Діти кажуть, що обов’язково треба взяти їжу для звірів і птахів, бо взимку їм дуже важко їх знайти.

Вихователь: Молодці, що так піклуєтеся про лісових мешканців! Ось у мене є рюкзак,  куди можна  покласти все що ви вважаєте за потрібне.

Діти кладуть у рюкзак капусту, моркву, горіхи, шматочок сала, насіння, окраєць хліба.

Вихователь: Давайте візьмемо ще один рюкзак з іграшками, які ми виготовляли з вами до Новорічного свята. Щоб потішили лісових звіряток, прикрасимо одну лісову ялинку. (Складає до другого рюкзака прикраси). От і все приготували, можемо вирушати на допомогу лісовим мешканцям. Однак дорога наша, либонь, буде нелегкою. Як ви гадаєте, які труднощі можуть нас спіткати?
Діти кажуть, що можуть бути кучугури снігу, слизькі доріжки зламані гілки, 
повалені стовбури дерев.

Вихователь пропонує взяти з собою лопати розчистити дорогу від снігу.

Йдучи під музику по колу, діти імітують розчищення лопатами снігу.
Вихователь: Подивіться як гарно у лісі, який білий сніг, яка тиша. Ой, а хто це плаче? (Дістає іграшкового зайчика). Це ж зайчик! Мабуть, у нього болить лапка. Біг, либонь, по кризі, послизнувся і зламав лапку. Треба відправити 
зайчика до Айболіта. Але перед тим ми пригадаємо поради доброго лікаря і надамо зайчику першу допомогу. Хто скаже, що треба робити?

Хтось із дітей підказує,  що на ушкоджену лапку треба накласти шину і фіксувальну  пов’язку. Разом з вихователем діти накладають шину на одну з лапок іграшки.

Вихователь: Ось тепер зайчику буде легше. А ви діти, пам’ятаєте, як треба поводитися, коли буде ожеледиця або коли ходиш по кризі?

Діти відповідають: «Не піднімати  високо ноги, а йти , човгаючи ними», «не тримати руки у кишенях, а трохи розвести їх  - так, щоб утримувати рівновагу».
Вихователь при потребі доповнює відповіді дітей, нагадуючи, що тулуб треба трохи зігнути, бо коли його тримати рівно, швидше можна впасти і сильніше забитися. Якщо є змога, бажано притримуватися  руками за якусь огорожу, стовбур дерева, гілки кущів. Пропонує дітям пройтися так, ніби під ногами слизько, щоб закріпити навички. 
Вихователь: ставить запитання:

- А що, на вашу думку,  треба робити, якщо вранці доріжки навколо вашого дому стали слизькі? 

Орієнтовні відповіді: «Посипати доріжки піском або  попелом – так роблять двірники», «Ще можна порубати»
Вихователь: У зимовому лісі холодно. Особливо, коли стояти на одному місці. Як найшвидше зігрітися? Правильно, треба рухатися. Найкраще зробити кілька фізкультурних вправ. Повторюйте за мною.

1. «Холодно стояти» - діти дрібно тупочуть ногами, руки зігнуті в ліктях на рівні грудей.

2. «Тепло стрибати» - легкі стрибки з просуванням уперед.

3. «Озирнемося навкруги» - повороти тулуба вправо – вліво, руки прикладати до чола, мов щось  роздивляєшся.

4. «Пограємося у сніжки» - випад правою ногою вперед, лівою рукою  енергійний змах, мов кидаєш  сніжку. Те саме – з лівої ноги, змах правою рукою.

5. «Заховаємось за кучугуру» - присідання.

6. «Погріємо пальчики» - діти енергійно стискають і випрямляють пальці рук, потім труть руки одна об одну.

Вихователь: Либонь, ви знаєте, що можна так змерзнути, що аж рук і ніг не будеш відчувати, наче вони неживі. Як треба діяти?
Діти відповідають, що треба мерщій повертатися додому, сказати дорослим про свій стан. Хтось із дітей нагадує правила першої допомоги у разі легкого обмороження. Змерзлі щоки обережно розтирають руками, 
змоченими спиртом чи одеколоном. Потім коли щоки зігріються, змащують їх дитячим кремом. Пальці ніг розтирають сухою вовняною тканиною, потім зігрівають у теплій воді, насухо витирають, масажують. Одягають теплі шкарпетки.

Вихователь: А якщо людина дуже сильно обморозилася, куди їй треба звертатися? 

Діти відповідають, що до лікаря.

Вихователь: Молодці! Знаєте, як собі  допомогти й іншим можете розповісти. Рушаймо далі…(помічник вихователя вносить макет хатинки). Ой, а хто в цій хатинці може жити? (Дістає іграшкового вовчика – шия у нього замотана шарфом). Так… Здається я вже знаю, що з вовчиком – братиком трапилося. Він, либонь, насмоктався бурульок і тепер у нього болить горло. Може і температура є? Давайте зміряємо. (Виймає з лікарської валізи термометр, кладе вовчику під лапку). Діти, а ви пам’ятаєте, як треба поводитися з термометром? 
Діти відповідають: «Обережно тримати його під пахвою», «Поки міряєш температуру, треба сидіти тихо – не крутитися, не вставати з ліжка і не ходити по кімнаті».

Вихователь: А кидати термометр можна? 

Діти відповідають, що ні. І пояснюють: термометр зроблений із скла, може легко розбитися. Всередині термометра є ртуть. Якщо вона розіллється, то буде шкідливою. Вихователь хвалить дітей за те, що знають про народні ліки. Удає , що напуває вовчика чаєм з термоса. Всі разом радять йому  лягти в ліжку, укритися ковдрою і добре зігрітися.

Вихователь: А що там за вовчиковою хатою. Ой, гляньте, лісове озеро. Воно вкрилося кригою і припорошене снігом. Давайте порадимося: будемо ми через це озеро іти, чи краще його обминути?
Діти відповідають, що через лід на озері, річці чи будь – якій інші водоймі ходити не можна. Крига може буде крихкої – вона проломиться, людина впаде у воду і потоне.

Вихователь нагадує, що на замерзлих водоймах узимку не можна кататися на ковзанах та санчатах. Для таких зимових розваг існують соціальні стадіони.

Вихователь: Правильно, діти, ви добре знаєте правила безпеки. Тому ми це озеро обминемо, навіть коли нам доведеться іти по великих кучугурах снігу.

Діти ідуть по колу, високо піднімаючи коліна. Помічник вихователя виставляє наперед  макет ялинки, до якої можна прикріпити іграшки – саморобки.

Вихователь: Невдовзі свято Нового року. На заняттях ми з вами виготовили гарні ялинкові прикраси, взяли їх з собою в подорож. Тепер прикрасимо цю ялинку для звірят, а заразом приготуємо їм частунки.

Під музику діти з вихователем прикрашають ялинку. Потім педагог дістає з рюкзака їжу для лісових мешканців. Показує, а діти називають: морква і капуста - для зайчика, 
горіхи – для білочки, сало – для синичок, крихти хліба – для інших пташок.

Вихователь: Чудово! Ви все знаєте і розумієте, що сьогоднішня наша подорож до зимового лісу несправжня. А звірята і  пташки  взимку насправді потребують  допомоги людини. Про лісових мешканців дбають добрі люди – лісники. А ми з вами, коли підемо сьогодні на прогулянку, потурбуємося про пташок, які зимують у парку коло нашого садочка. Зберемо їх корм і повісимо кілька годівничок. А коло цієї ялинки, яка в нас вийшла  дуже гарною і святою, зараз влаштуємо веселу гру. Я вам показуватиму звіряток, а ви спробуєте уявити себе ними. Ніби  насправді вже наступив Новий рік і лісові мешканці і лісові мешканці танцюють коло ялинки. 

Вихователь показує дітям іграшки або малюнки різних лісових звіряток. Під музику діти імітують рухи зайчика, лисички, ведмедика. Потім усі  ведуть хоровод «Білий, білий сніженьку» .
