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Страшні роки
        В історії кожного народу є сторінки, якими він по праву пишається, але є й такі, звернення до яких відзивається болем і неприйняттям. Ми зберігаємо в пам’яті славетність своїх досягнень і звершень, але не повинні забувати й про трагічні періоди, чорні відмітки на довгому й багато страждальному шляху до незалежності. 


У здійсненні політики на Луганщині, як і повсюдно на Україні видно періоди нищівних переслідувань, які припадають на 1928-1933 рр. Саме цей період обумовлений розгортанням двох взаємо пов’язаних компаній — колективізації  та індустріалізації.


У планах генерального секретаря Й. Сталіна намічалося перетворити країну з відсталої аграрної на високорозвинену в промисловому відношенні державу. Для здійснення індустріального штурму насамперед потрібні були кошти, Але де взяти їх у напівжебрацькій, зруйнованій і пограбованій( у ході революції та громадянської війни) країні? Реальною була лише одна, та, що вже не раз виправдовувала себе у минулому, можливість: викачувати необхідні ресурси з села.


Результати такої політики краще по-казати на типовому для того часу прикладі. До революції один селянин був безземельним, батракував. Одержавши землю, вперше відчув себе господарем своєї долі. За 8 років важкої праці усіх членів родини вдалося сколотити міцне господарство. Спорудили будинок, комору, вітряний млин, придбали двох корів, пару волів та коня, завели пасіку, Збиралися, кооперуючись з такими ж, як самі, працелюбами придбати трактор і молотарку. В такий же спосіб, об’єднуючись по 8-10 дворів, міцні господарі купували у спільне користування потрібну сільгосптехніку, разом споруджували дрібні переробні підприємства. Менш заможні співробітничали у складі ТСОЗ (товариств по спільному обробітку земель), артілей, комун. І така форма господарювання швидко довела свої переваги.
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Та з початком колективізації всі райдужні плани селян зазнали краху. З метою придушення будь-яких спроб землеробів відстоювати свої законні економічні права, влада поряд з іншими дискримінаційними заходами почала вживати так звані ”ножиці цін”, в результаті чого ціна пшениці, що збувалася землевласникам, у середньому по країні виявилась по третину на третину нижчою від вартості купованих селя-нами промислових товарів.

 
Спочатку 1927 року знову було введено продрозкладку – обов’язкову здачу хліборобами державі за твердими цінами всіх “надлишків” хліба та інших продуктів. У тих селян, хто не вправлявся їх завданням, які щоразу свавільно збільшувались, відбирали будинки, господарські будівлі, худобу, сільськогосподарчий інструмент. Тиск на селянство, що невпинно посилювався, як і треба було очікувати, уже в 1928 році обернувся найгострішою кризою. Свого апогею кампанія по колективізація та розкуркулювання досягла в Україні у 1932-1933 рр. Розрахунок сталінського режиму був простим. Кожен з тих, хто вступав до колгоспу, передавав йому свої права на розпорядження всією вироблюваною продукцією, втрачаючи право вважати її своєю власною. Процес усуспільнення повсюдно супроводжувався порушення законності. 
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Значна частина селян до колгоспів не йшла. Виконуючи вимоги постанов ВЦВК, сільської Ради Луганщини, як і всієї республіки, поділили жителів села на куркулів, 1, 11, 111 категорій, середняків і бідняків. Потім виділили ще підкуркульників. Водночас було вирішено, що куркулі 1 категорії підлягають висланню за межі України, 11- з села на висилки або, як тоді говорили “на ярки”. Куркулів 111 категорії переселяли до бідняцьких хат.





Такі дії місцевої влади викликали різку реакцію у відповідь збоку розкуркулювання. У 1929 році по округу було зареєстровано 31 терористичний акт, з них 2 вбивства, 6 замахів на вбивство і 23 випадки підпалу майна сільських активістів.
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Влітку 1931 року Луганщина відрапор-тувала керівництво республіки: колективізація в основному завершена, нею охоплено 84% селянських господарств, а по окремих районах цей показник ще вищий: у Сватівському—98,5%.


Методи, якими режим здійснював колективізацію, давали вихід найогиднішим людським почуттям. У намаганні відвернути загрозу від себе, люди писали доноси на односельців, давали лжеприсяги, як свідки на допитах. Були не від того, щоб поцупити якусь крихту добра при розкуркулюванні сусіда. Така атмосфера згубно впливала на свідомість дітей та підлітків, на формування їхнього світогляду.


Але не зважаючи на всі труднощі та негаразди, нашим землякам було чим пишатися.


В 1928 р. в нашому селі 28 бідняцьких господарств об’єдналися  в перше ТСОЗ ”Перемога”, головою якого обрали селянина Івана Іщенко. У кінці 1929 року та на початку 1930 років в Нещеретове організувалося 5 невеликих сільськогосподарських артілей, які об’єдналися в кінці 1931 р.  в один колгосп “Зоря Сходу”. Восени 1933 року до  прибула тракторна бригада. 9 членів її були вихідцями з нашого села. Бригаду очолив 17-річний комсомолець з сусіднього села Паньківки І.Острогляд. Вона успішно виконала взяті на себе обов’язки і посіла перше місце в районі.


За значні заслуги бригаду Острогляда відправили до Москви, де молоді трактористи  зустрілися в ЦК ВЛКСМ з московськими комсомольцями та наркомом землеробства. Механізація сільськогосподарського виробництва сприяла укріпленню Нещеретівського колгоспу.

Люди, які витримали жахіття не сказали б про нього, що він справді хотів добра своїй країні.
   
 Йосиф Сталін (Джугашвілі) - генеральний секретар ЦК партії. Прийшовши до влади, прагнув перетворити СРСР з аграрно – індустріальної в індустріально – аграрну. Обрав сільське господарство основним джерелом фінансування своїх планів. Вважав, що реальним джерелом валюти є хліб. Вирішив відібрати його у селян силою. Для більш продуктивної праці господарства повинні були об'єднатися в колгоспи, звідки і повинен був вилучатися хліб.


Це страшне лихо змогли пережити і витримати всі жахіття багато людей, а також жителі села Нещеретове, а саме:
Силкіна Євдокія Єгорівна

“Я переживала великий голодомор, який почався 1932-1933 роках. Сім’ї вимирали і в них «активісти» відбирали продукти. Ховали продукти в груби, на горищах, а їх все одно знаходили і забирали. Люди їли буряки, качани навіть їли людей. Діти були пухлі хворі. Люди ходили обірвані. Нічим було закутатись. Після голодомору в 1947 теж було нічого їсти. А в 1950 році було вже краще: вже давали зерна, картоплю, цибулю”. 

         Нещерет Марія Григорівна
1910 року народження. Проживала в селі Нещеретове на вулиці Климівна. Прожила велике, але тяжке життя – два голодомори, дві війни: громадянську та Велику Вітчизняну.

В їхній родині було 6 дітей. Під час першого голодомору Марії Григорівні було 11 років. Цей голодомор приніс їй багато горя: помирають маленькі брат і сестра. Марія Григорівна почала працювати з 9-ти років. В ті страшні роки вони вижили завдяки тому, що мешкали поблизу кукурудзяного поля. Їх врятували варені пусі качани з кукурудзи, які зберігали в землі.

В 30-ті роки вона вийшла заміж. Під час другого голодомору Марії Григорівні було 22 роки. В 1932 році народився син. Подружжя тяжко працювало, але за свою роботу щодня отримувало по 50 грамів хліба. Це і була їжа для маленького сина. Самі рятувалися насінням із щириці, вареними гнилими буряками та бадиллям, які залишали в полі, як непотріб. Так і врятувалися під час страшного голоду.
Шуть Галина Юхимівна

“33 -  рік приніс дуже багато горя, що й не перелічити... Люди гинули, як  мухи, адже їсти було зовсім нічого. Хіба можна було назвати їжею лободу, молоду кропиву, спориш? Також їли померлих собак, кішок, птахів, худобу. Ловили і їли жаб, ящірок, їжаків, вужів. Коли здихали коні, їх різали та їли м’ясо навіть не смаженим. Це було жахливо, але краще, ніж голодна смерть, намагалися вижити.

На вигляд люди були схожі на маленьких змучених дітей: опухлі животи, малесенькі тонкі ніжки, сухі руки та змучені очі... Отже, те, що люди пережили голодомор—справжнє диво! В 1932-1933 рр., померло дуже багато людей. Зокрема на нашій вулиці з 18 сімей залишилось всього 4. Тіла померлих виносили надвір і просто клали на землю, бо не в змозі були їх ховати. І їх на вулицях ставало все більше і більше"...

У сім’ї Григорія Федоровича було 3 діток. Двоє восьмирічних, а дівчинці ледве виповнилося 9 місяців. І, повернувшись додому, Григорій Федорович побачив, що хлопчики вбили дівчинку і хотіли її з’їсти. Це було дуже жахливо та страшно.

Білецька Віра Кузьмівна.
(Дівоче прізвище Діденко)

Народилася 3 липня 1925 року в с. Нещеретове. Хоч під час голодомору була ще дитиною, але чудово пам’ятає ті страшні картини голодного життя. Забирали усе, навіть ті крихти, що були сховані у печі під попелом, незважаючи на прохання багатодітних матерів та плач голодних та пухлих діточок. Ті люди, що працювали у колгоспі, виходили на роботу восени там харчувалися 1 раз на день. Крали на полях колоски, картоплю, жарили коржі з трави з буряками. Помирали і дорослі, і діти…Дуже важко було усе це бачити на власні очі. Тепер ці очі, які неодноразово бачили смерть, завжди сльозяться при спогадах того страшного голодомору.


Павлик Уляна Григорівна.

     
Народилася 4 грудня 1915 року. Уляна Григорівна згадує: „В нашій сім’ї було 6 чоловік. Мати померла під час голодомору, а батько на війні у 1943 році. Дивом я залишилася живою. У голодомор їсти було зовсім нічого. А про те чим харчуємося ми з Вами зараз, ніхто й думати не думав! Їли листя з дерев, щавель, шкаралупки з картоплі тощо… Часто, залишаючись на одинці з собою,  я згадую голодомор, усіх своїх родичів і друзів, що загинули у війні з голодом. Порівняно з тим часом, зараз ми живемо, наче у раю земному”.



Царевська Ганна Семенівна.

      “ 1925 року народження. "Мою родину, як заможних селян, розкулачили, забрали усю худобу, усі припаси в зиму, і вивезли, як у нас кажуть, на ярки. Викинули нас з підводи у чистім полі. Батько викопав землянку, в якій ми і зимували. Дітей було четверо: я, сестра, старший брат, та немовля—молодший братик. Це були важкі місяці нелюдського існування. У матері через голод та стрес пропало молоко, малюк захворів та невдовзі помер.
      Батько, шукаючи кращої долі, подався на Донбас. Знайшовши там  роботу та житло, по весні забрав і нас. Так і вижили. Брат залишився у місті. Коли почалась війна, став на захист країни. Пройшов всю війну до самого Берліну. Почав воювати рядовим, а закінчив полковником у Чехословаччині. Наш батько говорив: ”Мого сина малим, як ворога народу, вивезли за село помирати з голоду. А коли його вже дорослого відправили на війну, не спитали, як же він вижив у голодовку?”   

Іванець Галина Андріївна

“Перед моїми очима і до цього дня постають діти, у яких тонюсінькі ноги, лице бліде і всохле, самі зуби стирчать... Вони хочуть їсти, тільки їсти, аби не вмерти з голоду. Але їсти, нажаль, нічого, зовсім нічого. Я дивуюся, як сама лишилася живою. Адже і мою сім’ю страшний голод не оминув. Мріяли хоч про крихітку хліба, або якусь зернинку. Сікли траву, робили млинці і присипали їх кукурудзяним борошном, варили очистки з картоплі. Я й досі пам’ятаю навіть очі тих голодних собак, які разом з людьми помирали з голоду, яким теж дуже хотілося їсти.


Сьогодні ми живемо у достатку і треба це цінувати. Хай до нас більше не доторкнеться така страшна доля.”

Кондак Надія Іванівна

“Народилася 5 листопада 1924 року. Мати працювала свинаркою. В сім’ї було шестеро дітей. Батько помер, коли їй було лише 3 роки. Мати виховувала дітей сама. Кормила їх буряками, ладками з крупи. Пізніше вже стало не так скрутно, як у перший час. Старша її сестра пішла працювати біля курей. Мала змогу деколи брати трохи зерна додому. Так і виживали. Потім їм дали маленьке телятко. Виходили його тай була вже корова, але з часом потрібно було її продати, щоб мати хоч якусь копійку. Кожен сам за себе. Люди пухли х голоду цілими сім’ями та селищами. Це були найважчі роки у житті Надії Іванівни...”

Тремпольцева Марія Іванівна

Народилася у 1924 році у сім’ї селянина—хлібороба Тремпольцева Івана Микитовича. ”Сім’я у нас була багатодітна аж восьмеро дітей. У 1933 році виїжджали до Донбасу, щоб рятуватися хоч там від голоду, але так і не знайшли порятунку. Весною 1933 року померло голодною смертю в нашій сім’ї троє дітей. Ці роки тяжко навіть згадувати. Щоб хоч якось вижити, їли мерзлу картоплю, весною—листя та ладки з трави. Скрізь, куди не глянь, були пухлі люди, падали замертво прямо на дорозі чи на роботі. Все через те, що відбирали усе до останнього зернятка. Не залишали нічого. А коли у 1934 році врожай був трохи більший, якось вижили...”
Чумак Микола Гаврилович


1929 року народження. ”У ті часи мені було 4 роки. Але я запам’ятав такий епізод. Жили ми тоді там, де зараз ферма на Гордіївці. Я малий, дивлюся у вікно, напроти нашого двору, через дорогу, біля плетінь складені один на одного трупи померлих від голоду людей. Я запитав у мами, що це? А вона, звичайно, не дозволила мені дивитись у вікно”.

Ці спогади назавжди залишаться в пам’яті цих людей і їх нащадків.

Про “чорні роки” писали багато письменників, дослідників. Це — Улас Самчук “Марія”, Василь Барка “Жовтий князь”.
Голодомор 1932-1933 рр.


1933 року світову громадськість приголомшило нечуване в історії лихоліття, яке спало на голову українського народу — організований сталінсько-більшовицькою системою СРСР голодомор, що призвів до зменшення українців на одну п’яту,—сучасні дослідники обчислюють кількість жертв порядком 7,5-8 мільйонів. Психічні відхилення мертвих канули в небуття разом з їхніми виснаженими тілами. Зранена психіка живих залишилась на все життя. Її ж вони передають своїм нащадкам, навіть тоді, коли б їм цього не хотілося.(Улас Самчук)
                       Запалимо свічки скорботи
         В країні “суцільного щастя”,

В країні “без горя і сліз”,

      На щедрій землі і прекрасній

  Тиран влаштував геноцид.

   В той рік не кували зозулі –

                     Кому ж рахувати літа? 

 Голодною смертю заснула

 Селянська свята доброта.

 Опухла лежала під тином,

 Звисала з полу барків вниз,

                    Угору здіймалася димом                                                

                    Горіла, як в полум’ї хмиз.

  В той рік за наказом тирана
                    Взяли у облогу село...

            Ой, скільки душ щедрих так рано

                    У рідну земельку лягло...

                    А хліб  осипався у полі                                               

                    Врожайним  видався рік.

Та їм не всміхнулася доля – 

                   Умисне позбавила літ.

Впиналась у плечі нагайка,                                        

                   У плечі дитячі, худі. 

                   І мати кричала, як чайка, 

На жовтій колючій стерні.

                   Карали за кожну зернину, 

                  Шматок виривали із рук,
                  І мати варила дитину, 
                  Утративши розум від мук.

 У землю лягли без причастя

                   Прекрасні прості трударі – 

                   Івани, Степани і Насті – 

                   Це діти, Вкраїно, твої!

                   Запалимо ж свічі скорботи, 

                   Оплачемо душі святі,

       Що в рік 33-й зійшли на Голгофу

                  Сконали за хліб на хресті.

                                              В. Г. Марчевська
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