Школа – осередок розвитку громади
Олексіївська ЗОШ І-ІІ ступенів – це невеличка сільська школа, у якій навчається 40 учнів та працює 10 вчителів. Це той життєдайний острівець у селі, куди кожного ранку поспішають діти і дорослі. Школа живе повним, насиченим життям, яке тісно пов’язане з проблемами сільської громади. 

Вся навчально – виховна робота школи спрямована на формування всебічно розвиненої  особистості через шкільне і родинне виховання.
У цьому напрямку педагогічний колектив працює вже не перший рік. Накопичений певний досвід роботи. Педколектив розуміє: щоб відповідати умовам розвитку громадянського суспільства в Україні, школа має стимулювати громадську активність, аби не лише учні, а й співробітники школи, батьки, старше покоління й усі члени громади були активнішими, зацікавленими в розвитку навчального закладу. Тому ми ставимо за мету не лише надання якісних освітніх послуг учням, але й залучення батьків та всіх мешканців населеного пункту до вирішення соціальних та інших проблем, які стоять перед школою.

З перших днів перебування дитини у школі ми налаштовуємо батьків на те, що за кінцевий результат несуть відповідальність не тільки вчителі, а й родина. Це дисциплінує, підвищує відповідальність батьків, знижує можливість виникнення конфліктних ситуацій. У школі запроваджена система державно – громадського управління. Вона включає в себе класні батьківські комітети та батьківську Раду школи, яку очолює протягом кількох років О.Л.Кравцова. До складу Ради школи входять представники від вчителів, батьків, учнів, громадськості. На засідання Ради виносяться проблеми навчального закладу щодо утвердження власних прав та обов’язків учнів, покращення матеріальної бази школи, благоустрою шкільного подвір’я, участі у формуванні та розподілі спонсорської допомоги.
Протягом останніх років підвищилась активність батьків. Так, у 2010 році найвищий рейтинг мали конкурси «Я люблю Україну», «Крок до зірок», «Найкращий учень школи», урок – реквієм «Палить душу афганська сльоза», свято, присвячене 65 – річчю Перемоги, випускний вечір – 2010, в яких активну участь брали учні, батьки, сільський бібліотекар, представники громади. Батьки беруть також активну участь у ремонті класів та школи. 

З метою забезпечення сумлінного виконання своїх обов’язків, організації повноцінної взаємодії сім’ї і школи, проводилося анкетування за проблемою «Школа, в якій навчається моя дитина». 97% батьків дали відповідь, що вони задоволені школою, а 95% дали позитивну відповідь на питання: чи дбає школа про учнів, їхній інтелектуальний, фізичний і моральний розвиток.

Головним напрямом навчально – виховної роботи в нашій школі є формування творчої особистості, освіченої, здатної до самореалізації та самовдосконалення. Для стимулювання навчальної діяльності, залучення школярів до громадської та творчої роботи, запроваджена рейтингова система діяльності учнів. Для цього створена рейтингова таблиця, де кожен клас може бачити свої досягнення. Наприкінці навчального року проводиться нагородження класу, учнів, сумарний рейтинг яких найвищий. Це дає змогу підвищити рівень знань, активність дітей, набуття впевненості у собі.
Свої здібності учні реалізують через роботу гуртків. Активно діє гурток декоративно – прикладного мистецтва «Частинка душі» (керівник С.І.Світлична). Цей гурток відвідують учнів 3 – 5 класів. Вони займаються ліпленням з глини, солоного тіста, виконують малюнки пластиліном на картоні, роблять аплікації з соломки. Кращі роботи учнів Григоренко Н., Карпінського С., Заїки К., Михайлова Д., Кравцової Д. неодноразово були представлені на шкільних та районних виставках. Учні 2 класу відвідують гурток «Флористика» (керівник В.І.Кравцова). Результатом його роботи є виставка виробів із природних матеріалів. Протягом чотирьох років учні займаються у танцювальному гуртку «Гармонія» (керівник Н.І.Мяснікова). Вони розучують танці, з якими виступають під час проведення шкільних свят. А також діти показують свою танцювальну майстерність у СБК під час проведення сільських заходів. 

Дбати про матінку – природу – обов’язок кожного з нас. До цього ми привчаємо і своїх вихованців. Традиційними заходами, в яких беруть участь всі учні школи, є акції «Чисте подвір’я», «Затишна вулиця», «Смітникам на природі – НІ!», «Посміхнись, криниченько!», «Алея першокласника», екологічні тижні. У школі діє екологічне об’єднання «Джерельце», справою якого стало упорядкування криниць, що знаходяться на крейдяній горі.  Допомогу школі у вирішенні цієї справи надало лісництво, яке діє на території села Олексіївка. Керівництво господарства виділило будматеріали для облаштування території біля криниць. Завдяки згуртованій роботі вчителів, учнів, батьків, жителі села тепер мають змогу пити чисту джерельну воду. А навесні діти разом із працівниками лісництва будуть насаджувати лісосмугу із молодих саджанців на території села.
Головною метою навчально – виховного процесу Олексіївської школи є виховання свідомого громадянина України, який поважає історичне минуле свого народу. Дотримуємось вислову М.Рильського: «Хто не знає свого минулого, той не вартий свого майбутнього». Тож музей історії рідного краю, який створений у школі, є невід’ємною частиною патріотичного виховання дітей. Тут проводяться уроки, виховні заходи, екскурсії. Батьки разом з учнями поповнюють його новими експонатами. Нещодавно О.О.Мясніков передав у музей залишок бойового снаряду років війни, який знайшов у себе на городі, а О.Г.Кравцов – коромисло, яким носили раніше воду. Важливою сторінкою виховання підростаючого покоління є героїзм односельців у роки Великої Вітчизняної війни. Ми пишаємось своїм земляком М.Г.Григоренком – Героєм Радянського Союзу. А ще у музеї влаштовуємо змінні експозиції. Це виставки вишивок майстринь села В.Т.Дуванської, П.І.Заїки, виробів гуртківців. Шкільний музей часто відвідують односельчани, колишні випускники, вчителі інших шкіл району.
У школі діють два волонтерські загони, які допомагають людям похилого віку, ветеранам Великої Вітчизняної війни. У переддень 9 Травня учні разом з вчителями вітають ветеранів вдома, упорядковують могили загиблих воїнів, наводять порядок на цвинтарі, а також прибирають територію біля пам’ятника загиблим воїнам – односельцям. Всі ці заходи проводяться спільно із сільською радою на чолі з головою Олексіївської сільради В.М.Носулею, директором СБК Н.Ю.Хлапоніною, батьками учнів.
Є такий вислів «Пишайся школою і зроби все, щоб вона пишалася тобою». Ці слова стосуються випускника Олексіївської школи, який очолює Олексіївську сільську раду, В.М.Носулі. З усіма проблемами (харчування, організація підвезення дітей для участі в районних олімпіадах, змагання, ремонт школи, матеріальна підтримка під час проведення свят) ми звертаємося до сільського голови. І ніколи не чуємо відповіді: «Ні, не можу». Завжди знаходимо спільне рішення тієї чи іншої проблеми. А так як Віктор Максимович координує роботу сільгоспформувань, які є на території села, то постійними спонсорами школи стали наші колишні випускники – голова фермерського господарства «Світоч» Світличний В.М., приватні підприємці Забайрачний О.Г., Світличний І.К., Світличний Ю.М. Ми вдячні їм за розуміння наших проблем та підтримку.
У формуванні духовно – моральної культури особистості, вихованні чуйної, чесної, милосердної людини, патріота свого краю педагогічному колективу, батькам завжди готова допомогти бібліотекар Олексіївської сільської бібліотеки Т.В.Гончаренко. Вона любить свою справу, бере активну участь у проведенні загальношкільних заходів, присвячених визначним датам, подіям.

Наша школа з 2010 року є базовим навчальним закладом Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти з апробації моделі ГАШ (громадсько – активна школа). Завдання такої школи полягає в забезпеченні адаптації й узгодженні змісту навчання у загальному середньому закладі з освітніми потребами громади. Налагодження зв’язків школи з позашкільними установами, органами управління освіти, батьками, медичним закладом, фермерськими угрупованнями, сільською радою є одним з важливих напрямів роботи навчального закладу, діяльність якого спрямовано на створення іміджу школи, підвищення її популярності.
1 березня, у Міжнародний день ГАШ, у школі пройшов день відкритих дверей. До школи завітали батьки учнів, громадськість села. Конференція «ГАШ – культурний і освітній осередок села» зацікавила всіх присутніх проблемами, які були винесені на обговорення. Вчителі В.І.Кудлай, Н.І.Мяснікова, Л.Є.Єресковська, С.І.Світлична, В.О.Найдьонова провели в цей день відкриті уроки та заходи. Педколектив разом з батьками підготував звіт про роботу школи за 2010 – 2011 н. р., виставку виробів «Я разом з мамою», оформили фотогалерею «Випускники школи», презентували свої генеалогічні дерева.

Для подальшої роботи педколектив школи розробив новий проект «Школа – Я - Родина», в  основу якого буде покладена співпраця із сім’єю та громадськістю.

Луб’яна  Л.А., директор
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