До рідних витоків

Із здобуттям Україною незалежності ми почали пильніше придивлятися до своїх коренів, а заодно – й переоцінювати ті духовні вартості, до яких звикли, які довгі віки нам нав'язувались. Зростання природного інтересу до всього рідного, переосмислення духовних цінностей можуть і мусять врятувати феномен української культури. І жодні нові історичні колізії вже не завадять відновленню зв'язків із надбанням наших предків. В умовах розбудови Української держави особлива роль належить формуванню в підростаючого покоління національної свідомості, патріотизму. З метою реалізації такої надзвичайно важливої місії в школі запроваджено навчальний курс «Мій рідний край – Луганщина», який відповідає вимогам часу і є актуальним сьогодні.
Мета курсу – ознайомити учнів з культурною спадщиною Луганщини, 
поглибити та систематизувати їх знання про природу, населення, господарство, народні традиції та історико-культурні пам'ятки рідного краю, сприяти розвиткові краєзнавчого руху на луганській землі; виховувати патріотів, творців суспільства нового типу; створювати умови для самовираження особистості; розвивати творчі, організаторські здібності підростаючого покоління.

Не перший рік курс «Мій рідний край – Луганщина» вивчається в Просторівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів Білокуракинської районної ради Луганської області. Загальне керівництво викладання курсу здійснює районний відділ освіти, КУ «Білокуракинський методичний кабінет», методична рада школи. До роботи залучено педагогічний колектив школи, учнівське самоврядування, батьківську громадськість. 
Зміст курсу доповнено роботою гуртків, шкільного краєзнавчого музею. Найбільш ефективними формами організації викладання курсу є: урочна, позакласна, позашкільна робота. Найбільш вдалими були урок-дослідження «Кургани – степові піраміди», урок-подорож «Неповторна Просторівська земля», урок-репортаж «Земля на зернятці стоїть». Традиційними для школи є екскурсії «Екологічною стежиною», «Ботанічним садом школи», пісенні конкурси «Не цурайся пісні, яку чув від мами…», творчі проекти «Писане й крашене», «Звідки у козака сила?», акції «Калина – кожному ветерану», екологічна акція «Чому сумує соловейко?» Результатом роботи краєзнавчого гуртка «Слобода» стали дослідження «З історії зниклих хуторів», «Історія рідної школи», «Майстрами славиться село». Надовго запам'ятаються подорожі до екологічного парку міста Харкова, краєзнавчих музеїв сіл Тарасівка, Плахо-Петрівка, селища Новопскова, міста Луганська.
Навчальний курс «Мій рідний край – Луганщина» має високий виховний потенціал, бо розкриває красу і багатство рідного краю, пробуджує любов до Батьківщини, формує вольові якості, ідейне переконання, патріотичну поведінку.

Тепер, коли ми навчилися літати в повітрі, як птахи, плавати під водою, як риби, нам не вистачає тільки одного – навчитися жити на землі, як люди.

